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Θεματικός Κύκλος: «Ζω καλύτερα-Ευ ζην» 

«Γνωρίζω το σώμα μου» 

Στην πρώτη θεματική ενότητα οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν το 

ανθρώπινο σώμα μέσα από έναν σκαντζόχοιρο, τον Φρίξο, ο οποίος μας 

επισκεπτόταν μία φορά την εβδομάδα και μας έβαζε και μια καινούρια αποστολή. 

Στην αρχή σχεδιάσαμε το σώμα του Φρίξου, έπειτα το δικό μας , το ανθρώπινο σώμα, 

τοποθετώντας τα όργανα μας στην κατάλληλη θέση. 

Στη συνέχεια εξηγήσαμε τη λειτουργία και τη σημασία του κάθε οργάνου και πώς 

πρέπει να φροντίζουμε το καθένα από αυτά (σωματική υγιεινή, στοματική υγιεινή, 

διατροφή). 

Δώσαμε ιδιαίτερη σημασία στο ποια είναι τα ιδιωτικά μας σημεία, δηλαδή ποια 

σημεία δεν αγγίζουν οι άλλοι. 

 

  



   

 

Θεματικός Κύκλος: «Φροντίζω το Περιβάλλον» 

«Παγκόσμια και Τοπική Πολιτιστική Κληρονομιά» 

«Η ιστορία σου, η ιστορία της πόλης σου: Παναγία Καβουράδαινα» 

Στη δεύτερη θεματική ενότητα οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με 

την έννοια της πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Σε πρώτο στάδιο οι μαθητές προσπάθησαν να εξηγήσουν τι σημαίνει «πολιτισμός» 

και έπειτα τι είναι τα «μνημεία». Ξεχωρίσαμε τα φυσικά μνημεία από τα μνημεία του 

πολιτισμού και συζητήσαμε τους τρόπους με τους οποίους μπορούμε να 

προστατεύσουμε τα μνημεία από τους κινδύνους. 

Εντοπίσαμε τα 18 μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της Ελλάδας από 

τον κατάλογο της Unesco και συζητήσαμε γι΄αυτά. 

Τέλος, ασχοληθήκαμε με ένα μνημείο του χωριού μας, την Παναγία την 

Καβουράδαινα, καταγράψαμε τους μύθους που κρύβονται πίσω απ΄αυτήν και την 

επισκεφτήκαμε από κοντά για να τη μελετήσουμε επί τόπου. 



 

  



 

 

Θεματικός Κύκλος: «Σκέφτομαι και Ενεργώ» 

Συμπερίληψη: Αλληλοσεβασμός και Διαφορετικότητα 

«Ανθρώπινα δικαιώματα και αποδοχή της διαφορετικότητας» 

Σε αυτή τη θεματική ενότητα χρησιμοποιήθηκε υλικό από τις «Δραστηριότητες 

βιωματικής μάθησης στα ανθρώπινα δικαιώματα και στα δικαιώματα των 

προσφύγων». 

Σε πρώτη φάση ζητήθηκε από τα παιδιά να φανταστούν ότι έχουν ένα κατοικίδιο και 

να σκεφτούν ποιες είναι οι ανάγκες του, τι χρειάζεται ένα κατοικίδιο για να είναι 

ευτυχισμένο. Αφού καταγράψαμε τις σκέψεις των παιδιών πηγαίνουμε ένα βήμα 

παρά πέρα και συζητάμε για τις ανάγκες των παιδιών και τα δικαιώματα των παιδιών. 

Μέσα από διάφορες βιωματικές δραστηριότητες οι μαθητές ήρθαν σε επαφή και 

κατανόησαν τις έννοιες διαφορετικότητα, ισότητα, αλληλοκατανόηση, ταυτότητα, 

αξίες της ζωής. Έβαλαν τον εαυτό τους στη θέση κάποιου άλλου και είδαν πώς 

κάποιες φορές οι κοινωνικές συνθήκες ή τα ατομικά μας χαρακτηριστικά μας 

επιτρέπουν να προχωρήσουμε μπροστά ή να μείνουμε στάσιμοι στη ζωή μας. 



  

 

Θεματικός Κύκλος: Δημιουργώ και Καινοτομώ» 

Επιχειρηματικότητα-Αγωγή Σταδιοδρομίας-Γνωριμία με τα 

Επαγγέλματα 

«Γνωρίζω τα επαγγέλματα του χωριού μου» 

Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν για τα επαγγέλματα. Για ποιο λόγο οι 

άνθρωποι κάνουν ένα επάγγελμα, τι τους προσφέρει, χωρίσαμε σε κατηγορίες τα 

επαγγέλματα σε αυτά που μας προσφέρουν αγαθά και σε αυτά που μας προσφέρουν 

υπηρεσίες. 



Παίξαμε το παιχνίδι «Στο κεφάλι το’ χω» με επαγγέλματα και οι μαθητές έπρεπε μέσα 

από ερωτήσεις να βρουν τι επάγγελμα έχουν στο κεφάλι τους. 

Οι μαθητές πήραν συνέντευξη από τους γονείς τους για το επάγγελμά τους και έτσι 

δημιουργήσαμε μια λίστα με τα επαγγέλματα του χωριού μας, την οποία 

συμπληρώσαμε και με υπόλοιπα που γνωρίζαμε. 

Τέλος, οι μαθητές ζωγράφιζαν και έγραψαν ποιο επάγγελμα θέλουν να 

ακολουθήσουν εκείνοι όταν μεγαλώσουν και για ποιους λόγος. 

  


